A stabilitas feltétele, hogy a rudat kicsiny ¢ szoggel kimozditva, az visszatérjen eredeti (fiiggsleges) helyzetébe. (L.
az abrat!) Kitéritéskor a rud sulypontja (1/2)(1 — cos p)-vel keriil lejjebb, a testé (z — h)-val feljebb. A stabil egyenstly
feltétele: Mg(xz — h) > mg(l/2)(1 — cos p).
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Hasznaljuk fel, hogy ¢ < 1 (a jeldléseket lasd Gnidig Péter marciusi cikkében). Ekkor cos ¢ = 1 — (¢?/2) +O(p%),
igy az egyenlétlenség jobb oldala: (mg 1/4)p? + O(¢*). x meghatarozasihoz hasznéljuk a koszinusztételt:

x =12+ (h+1)2—=2(h+1)lcosp =
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Behelyettesitve a fenti egyenlGtlenségbe:

I(l+h 1
Mg- %sﬁ +O(p*) > ngwQ + O(e").

Ennek teljesiiléséhez sziikséges, hogy M = m

2 1+h legyen, és elegendd, hogy fennalljon
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